

# 我县开展“全民国家安全教育日”宣传



## 县委党校下庄校区入选第一批重庆市党员教育培训基地

本报讯 (记者 谭瑜州 何善春) 4月11日,县委党校下庄校区举行“第一批重庆市党员教育培训基地”揭牌仪式。

据了解,巫山县委党校遵照重庆市党员教育培训基地创建标准,遵循“两个规律”,成立下庄校区,创建天路五景、下庄古道、下庄水渠、数字下庄等现场教学点。以“学习楷模毛相林,弘扬下庄精神,推进乡村振兴”为主题,以“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神及其传承为主线,构建“632”课程体系。巫山县委党校下庄校区以满足培训需求为目标,选聘65名校外干部,着力打造政治强、业务精、作风好的兼职师资队伍。

揭牌仪式上,县委常委、组织部部长翟小满强调,要提高政治站位,增强党员教育培训的使命感责任感,始终坚持围绕中心、服务大局的政治站位,在思想政治上、行动上自觉同党中央保持高度一致。要精准把握定位,持续扩大下庄校区的辨识度影响力,围绕县委提出的“两件大事”“四张名片”全力弘扬下庄精神,深入推进教研咨一体化建设,持续加强基地建设、管理和使用,发挥示范引领作用。要积极主动作为,大力提升市级基地的示范性、引领性,不断提高广大党员面向现代化、适应现代化、引领现代化的新能力,为培养造就堪当民族复兴重任的党员干部作出新贡献。

县人大会常委会副主任宋传勇主持揭牌仪式。



揭牌仪式。

## 县政协委员“四送”活动走进龙溪镇

本报讯 (记者 董存春 文/图) 4月11日,由县政协主办,县文化旅游委、县卫生健康委、县司法局、县科技局、龙溪镇协办,以“情系民生·厚植情怀”为主题的巫山县政协委员“四送”活动暨公共文化服务进基层演出走进龙溪镇。活动在县文化馆(艺术团)演出的舞蹈《美丽的巫山》中拉开帷幕。歌曲《哈个杂》、快板《下庄精神美名扬》、三句半《无事莫整酒》等精心编排的节目轮番上演,台下观众不时拍手叫好。

文艺演出的同时,义诊队活动现场,前来咨询的村民络绎不绝。医务人员为前来检查的村民测量血压等,并开展常见病、慢性病诊疗和健康咨询,对村民所述问题及各种症状进行解答,让大家足不出村就享受免费服务;法律队活动现场,工作人员通过发放《民法典与生活同行》《全民反诈:天下无骗》等宣传手册、现场讲解及解答法律咨询等形式把法律知识送到村民手中,引导村民遇事懂得运用法律手段来维护自身权益和解决问题;科技队活动现场,科普人员通过发放宣传资料、书籍等,向村民科普农业实用技术知识。同时,对村民提出的关于如何科学种植农作物等问题进行解答,提高村民养殖、种植等技术水平,助推乡村振兴。

据悉,县政协委员立足岗位,把文艺节目送进乡村振兴源头,把实用技术和法律知识送进田间地头,把健康快乐送进万家千家,是县政协助推县委、县政府“两件大事”“四张名片”的生动实践,也是全面落实党建引领“三项重点任务”的具体体现。

县政协副主席王国琼出席活动。



暖心的义诊。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

“以前我们觉得国家安全很遥远,现在了解了总体国家安全观,原来国家安全就在我们身边,与我们每个人息息相关。”村民杨自安感叹道。

据了解,今年全民国家安全教育日活动主题为“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。我县还通过

组织政法执法应急系统“争当红岩先锋”维护国家安全“誓师大会”、“三峡之光”国家安全灯光秀、全民国家安全教育日公益快闪等一系列活动,营造浓厚的宣传教育氛围,推动国家安全教育更加广泛深入。



虫为媒介,可传染给人,并能使人患病或死亡的疾病。其中还包括人互相再次传染的疾病。鼠类可以把30多种疾病传播给人,对人的危害极大,只有彻底消灭鼠害,才能保证人体不受这些疾病的侵害。

## 2023年川渝鼠疫防控技术研讨会在巫山召开

本报讯 (记者 杨新宇) 4月11日,重庆市2023年鼠疫防治项目工作总结暨2023年川渝鼠疫防控技术研讨会在巫山江山红叶酒店召开。来自中国疾控中心、四川省疾控中心、重庆市卫健委、重庆市疾控中心、项目区县疾控中心的相关工作人员参加会议。

当日上午,中国疾控中心鼠布基地副

主任邵奎东,首先向与会人员介绍了中国鼠疫防控形势及疫情概况;随后,各区县小结本辖区鼠疫防治工作,介绍项目开展情况。

下午两点开始,2023年川渝鼠疫防控技术研讨会在江山红叶酒店继续召开,四川省及重庆市疾控中心的工作人员介绍了两地鼠疫防治工作的开展情况,并进行专

家研讨。

会议结束后,各地的专家赶往大昌镇光明村,实地调研了当地鼠疫防治工作开展情况,给当地村民发放捕鼠笼和相关药品,并带领村民去田间地头,现场教学捕鼠笼的安装方法、不同大小空间安放捕鼠笼数量等相关知识。

据了解,鼠疫疾病是以鼠和鼠体寄生

## “乡村振兴·重庆专场”公益活动在文体广场举办

近5年,县慈善会通过腾讯等平台募1.5亿元,获配捐4000余万元

本报讯 (记者 董存春 文/图)

4月12日,以“聚慈善力量,助弱势群体,促乡村振兴”为主题的2023年“乡村振兴·重庆专场”公益活动在县城文体广场举行。

活动现场,230名残障人士、低保户家庭得到了县慈善会的关爱慰问,现场市民积极参与爱心捐款活动。县慈善会呼吁市民将爱心捐款二维码带回家中,倡导身边的亲朋好友参与扫码捐款活动,让巫山人民的爱在巫峡大地广泛传播。

“‘乡村振兴·重庆专场’公益活动,给我们残障人士送来了温暖,让我们对生活充满希望。我自己也参与了各种公益活动,希望通过自己的一点力量去帮助残障人士。”残障人士彭军告诉记者。

今年,已是腾讯公益基金在重庆举办“乡村振兴·重庆专场”的第二年,从4月12日开始至14日,每天上午10点开始,公益项目收到的每笔不低于1元的用户捐赠都有机会获得腾讯公益慈善基金会提供的随机金额配捐。今年专场计划网募2000万元,在腾讯平台上线“助弱势群体促振兴”“爱助果农行李行天下”等12个项目,助弱、助学、助医、助果农发展生产。

近5年来,县慈善会通过腾讯、支付宝、抖音、淘宝等平台网募1.5亿元,获得配捐4000余万元,2020年成绩排重庆第一、全国区县第一,获得了中华慈善奖。

市民扫码献爱心。

## 骡坪镇:关爱老人志愿服务暖人心

本报讯 (记者 曾露 文/图) 4月11日,骡坪镇组织“巾帼情”志愿服务队到路口村,开展关爱老人志愿服务活动,以实际行动把关爱和温暖送到老人身边。

活动中,“巾帼情”志愿服务队邀请骡坪镇中心卫生院的医生为老人们进行健康知识讲座,并发放健康素养知识、高血压、糖尿病预防与治疗、结核病防治等健康手册,进一步增强群众的健康意识,提高健康知识知晓率,科学引导群众养成健康的生活方式。

讲座结束后,志愿者和老人们一起举行了别开生面的包饺子活动。大家分工合作,洗菜、剁馅儿、和面,热热闹闹包饺子,现场洋溢着快乐的气氛。随后,志愿者把

包好的饺子送给村里的独居老人,并详细了解老人的生活和身体等方面的状况,叮嘱老人在季节变化时要注意身体,饮食要注意卫生,出门时要注意安全,每天保持良好的心情。

此次活动,进一步加深了与老人的情感交流,让老人们真正感受到党和政府对他们的关爱,有助于形成尊老爱老的良好社会风尚,让他们老有所依、老有所乐,幸福安度晚年,充分感受到社会大家庭的温暖,志愿者们也用自己的一言一行践行着中华民族“敬老、爱老、助老”的传统美德。

骡坪镇开展关爱老人志愿服务活动。



## “货拉拉”违规载客

本报讯 (记者 侯月) 4月10日上午12时,市交通运输执法总队高速公路第二支队四大队组织精干力量于巫山服务区布控,顺利查获前期被举报非法营运的渝B牌照面包车。

经执法人员调查,该车当日又搭载7名乘客,以每人收取500元的费用前往广东,并以“货拉拉”的名义和外观逃避检查,目前相关证据已经固定,案件正在后期办理当中。

时间回到3月29日,二支队接市民举报,反映3月25日在巫山服务区乘坐的一辆外观贴有“货拉拉”标识的渝B牌照面包车涉嫌非法营运,存在安全隐患。接报后,支队高度重视,责成队属四大队成立专案组全力查办。

3月30日,四大队专案组第一时间联系举报人并收集相关信息,随后根据其提供的信息调取巫山服务区相关监控视频,经过对比,发现一辆渝A牌照的轻货将4名乘客转

## 执法人精准查获

移上了被举报车辆,正是这一转客行为成了专案组继续查办该案的重要线索。

专案组随即围绕轻货驾驶员和所转运的乘客开展调查,但该车驾驶员的通话和微信联系记录都已删除,无法联系转运乘客开展进一步的调查。

随后专案组协调巫山县交巡警大队就该车城区行驶轨迹进一步摸排,确定这4名乘客的上车地点;协调巫山县刑事侦查大队就乘客画面进行视频比对,但由于各种因

素无法获取到人脸画面确定身份,案件办理陷入困境。

虽然线索中断,但专案组始终没有放弃对该车的监控追踪,大队数字执法室通过分析研判该车在高速公路的出入习惯和行驶轨迹,全面掌握其通行相关信息。

4月10日上午,专案组通过进一步的分析,研判该车将在当日上午11时至12时之间再次由夔门收费站上道驶往广东,随后通过精准布控,于巫山服务区将该车查获。